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Problema 1 (2,5 pontos). Um vaso de presséo cilindrico, com didmetro externo de 80 mm e
espessura de 3,5 mm, opera a uma pressdo maxima de 6,9 MPa (1000 psi). O material € um aco
carbono com limite de escoamento S, = 340 MPa. O vaso pode também ser submetido a um
momento torsor uniforme T. Determine o maximo valor admissivel para o torque utilizando um
coeficiente de seguranca de ng = 4,0 e o critério de Tresca.

Problema 2 (2,5 pontos). No ponto mais carregado de uma estrutura sob estado de tenséo plana
séo efetuadas medidas de deformagdo com uma roseta extensomeétrica a 45°. As deformacdes
medidas sdo0 £(0°) = 776 um/m, £(45°) = 420 um/m e £(90°) = — 500 pm/m. O material da
placa é linear e elastico com modulo de elasticidade E = 200 GPa, coeficiente de Poisson
v = 0,3 e limite de escoamento S, = 380 MPa. Considerando que o ponto onde a medida foi
realizada é aquele onde as tensGes sdo méximas e utilizando tanto o critério de von Mises quanto
o de Tresca, verifique se o carregamento sobre a estrutura pode ser aumentado. Caso a resposta
seja positiva, determine também de quanto poderia ser este aumento.

Problema 3 (2,5 pontos). Uma viga simplesmente apoiada de comprimento L =6 m deve
suportar uma carga concentrada maxima P = 40 kN, que pode ser aplicada em qualquer ponto ao
longo do seu comprimento (0 < x < L). A viga metdlica, de perfil IPE, deve ser fabricada de um
aco carbono com tensdo limite de escoamento S, = 320 MPa. Escolha entre os perfis IPE
disponiveis na tabela abaixo aquele com menor peso que € capaz de resitir ao carregamento

aplicado. Considere um coeficiente de seguranca n, = 1,25.
P X

X
—

Area ‘ Peso W = I/(h/2)

cm? ‘ kg/m cm?
IPE 160 160,0 82,0 5,0 7,4 9,0 20,1 15,8 869,0 109,0
IPE 180 180,0 91,0 5,3 8,0 9,0 23,9 18,8 1320,0 146,0
IPE 200 | 200,0 100,0 5,6 8,5 12,0 28,5 22,4 1940,0 194,0
IPE 220 | 220,0 110,0 5,9 9,2 12,0 33,4 26,2 2770,0 252,0
IPE 240 | 240,0 120,0 6,2 9,8 15,0 39,1 30,7 3890,0 324,0
IPE 270 | 270,0 135,0 6,6 10,2 15,0 45,9 36,1 5790,0 429,0
IPE 300 | 300,0 150,0 7,1 10,7 15,0 53,8 42,2 8360,0 557,0

Problema 4 (2,5 pontos). Uma barra
em L, de sec¢do circular com diametro
D, é carregada conforme mostra a
figura. Determine o estado de tenséo
nos pontos 1 e 2 da secdo do
engastamento.
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Critério de Tresca: Tpg < S, /2

Critério de von Mises: Oy < Sy
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Vaso de presséo cilindrico (paredes finas): Ogy = PD/Zt O, = PD/4t
Analise de Deformacdes
e, t+¢& E,—& . 1
g(0) =——L +=—2c0s(20) + &, 5iN(20), &,==7,
2 2 2
Relacdo Deformacédo-Tensao-Temperatura
o o o 1 o
=2 v _yZ AT ==Y =
E E E Y2 2G
o) o o 1 o
gy =—V—24+ L _y—2 g AT ==y, =2 __E
vy E E E Xz 2 Xz 2G G=
2(1+v)
o o} o 1 o
g, =—v-2—y- T4 "2 g AT =V =
E E E 2 2G
Em tensao plana (AT =0)
O, = (6 + Ve, o, = (Ve + eyy) g, =——(&, + Eyy

1-v?




